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  История успеха 

          Что же такое  успех? Он определенно имеет
что-то общее с удачей. К нему нужно долго стремиться, работать упорно, ставить  перед собой задачи. Удача может быть в виде неожиданного наследства – далёкие родственники оставили вам миллионы. Это удача. Вы долго трудились, недосыпали, измотались и заработали миллионы. Вот это успех.
         Успешный человек. А кто же такой успешный человек? Каждый человек во Вселенной желает быть успешным и счастливым, иметь много денег, хорошие отношения с миром и прекрасное самочувствие. Многие просто не верят в себя и в свои силы. Они опускают руки и смиряются со своим плачевным состоянием. Большинство людей думают, что от них ничего не зависит. И это их большая ошибка. На самом деле каждый человек может изменить свою жизнь и добиться успеха. И нужно взять
ответственность и начать действовать, преодолевая любые препятствия на своём пути. 
      Стремиться  стать успешным нужно в молодом возрасте( хотя, быть может, никогда начинать не поздно), и тогда можно увидеть добьётся ли чего- нибудь   человек,   кем он станет в будущем. 
     В 2013 году студентка 2 курса Экономической Безопасности РЭУ им. Г.В.Плеханова, Минакова Юлия Вадимовна вместе с научным преподавателем, кандидатом экономических наук Прокудиной Мариной Дмитриевной принимает участие  в Четырнадцатой Всероссийской Олимпиаде развития Народного хозяйства России с научной работой «Статистический сбор данных». Я поинтересовалась у Юлии, как у неё всё получилось.  
 - Юля, расскажи, как велась работа?
 - Я усердно готовилась,  искала материал для научного проекта, изучала
документы нашей страны и нашего региона. Во время этой работы нашла много интересного.   Привела статистические данные на примере переписи населения. Сбор данных показал то,  что проведение   переписи населения является неправильным.
  - И у тебя хватило смелости сказать, что государственные службы неправильно сработали?
  - А почему нет? Ведь   в своей работе я сумела  доказать это и объяснила, как лучше проводить сбор подписей, чтобы  эти данные были верными.  
   - Какое значение лично для тебя имеет эта работа?  
Конечно, я и не могла предположить, что смогу получить награду, не
гналась за ней.   Я знала, что любая студенческая  работа так или иначе обеспечивает более высокий уровень учебного заведения. Я здесь учусь, так почему не работать на благо своего     института. И 
 это у меня получилось.  А самое главное, по результатам данной работы и Кузбасс выходит на новый уровень.
Территории, где студентами создаются научные проекты, которые облегчают работу и минимизируют расходы, труд, тоже ведь поощряются.
- А когда ты узнала, что твою работу так высоко оценили?   
 -Почти  год подводились результаты. Затем еще год я ждала своей награды. Организатором такого масштабного конкурса выступил МСЭФ. В июне 2015 года  Председатель Оргкомитета, Президент Молодежного союза экономистов и финансистов Российской Федерации Лупаина О.В  вручила мне  медаль  «Победитель четырнадцатой
Всероссийской Олимпиады» и Дипломом в номинации «Народно-хозяйственная статистика в России». А спустя пару месяцев меня  представили еще к одной награде, что было совсем для меня неожиданным. 
- Вот это да? И что это было? 
 - Это  Почетная грамота от Департамента Образования  и Науки Кемеровской области. Чепкасов А.В. наградил меня  Дипломом  за активное участие в 14 Всероссийской олимпиаде развития народного хозяйства в России. 
  - Как ты теперь продолжаешь учиться, над чем работаешь? 
- Я продолжаю учиться, принимаю активное участие в   научных публикациях. А что не менее важно, научилась самостоятельно зарабатывать,
работая бухгалтером. Это нелёгкая работа, но пока я с ней  вполне хорошо
справляюсь. 
 Разве многие могут похвастаться, что, зарабатывая деньги, не
нуждаются в материальной помощи своих родителей? Нет, немногие. Думаете, это просто? Нет.                                                                    
   Минакова Юлия – моя старшая сестра! Я горжусь ею, потому что она в свои 21 добилась многого.  Некоторые в этом возрасте только начинают свой путь к успеху. Её жизнь «заразила» мою желанием быть активной   во всём.   Теперь и я стараюсь «двигаться» в этой жизни, принося пользу другим.
Успех сам в руки не придёт, нужно много трудиться, чтобы чего – то достичь.  Конечно, будет хорошо, если путь  к успеху  вы выберете правильный.
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